

# 济南历山路100号： “成名”八天 终于开拆

►工人正在拆除违建。 本报记者 周青先 摄



本报济南12月9日讯(记者刘飞跃) 9日上午,因李铁柱一封信而“出名”的历山路100号院正式开始拆除。历下区解放路街道办事处派出大批工作人员,使用机械和人工对违章建筑的房屋和小型储物间进行拆除。

到下午,历山路100号院的小区门口处仍旧残留着拆除砖墙留下的石灰以及渣子。再往里面走,可以看到大致有四个储藏间被拆除,墙边遗留下一堆堆花盆、自行车轮胎、木板以及砖头,尚未来得及清理。

目前拆除的储物间主要位于楼前位置,这些储物间南北宽约两米,拆除后小区道路变得比之前开阔起来,再往小区里面走,并未有拆除迹象。此外,楼前的储藏室被拆后,已经

有住户开始雇用工人安装自来水管。

储藏室拆除后,首先改善的是小区交通。“原来道路就三米多,现在有五六米了,骑车出来进去确实比之前方便多了。”一位骑电动车回家的居民说。

相对于那些点赞的居民,那些储物间被拆除的居民则是忧虑重重。“我的储藏室存着两件新家具,今天来拆了,我这些东西只能暂时寄存在楼下。一些能扔掉的都扔了,不能扔的放家里。但是家里本来就小,根本放不下。”储藏室被拆的居民说。

历山路100号院内共有六栋楼四个单位宿舍,仅三、四号楼有暖气,所以蜂窝煤成了居民必备。“小区很多住户用的是蜂窝煤,往家里放太麻烦了。如果家

里也没地方放,那可能还要放到外面。”小区居民张先生说。

看到小区违建被拆除的新闻后,在历山路100号院和青年西路都有房子的孙敏(化名)特

地来到了已经开拆的历山路100号院。“政府应该管管这些违建了,青年西路那边违建也很厉害,政府也应该来看看。”

12月6日上午,100号院所

属的历下解放路居委会曾开诚布公,邀请居民代表协商解决“拆违”。在协调会上,济南市历下区解放路街道办事处副主任林玉开说,在全市对老旧小区进行综合整治的大环境下,历山路100号拆违是必然的。

林玉开表示,自从整改通知下达以来,居民已自行拆除了3处小型储物间。12月9日,解放路街道办拆除自建房屋和小型储物间5处,总面积60余平米。

召开居民协商会议后,解放路街道办多次与居民沟通、动员,拆违最终得到居民的支持。目前不少居民已经开始使用电暖器,也有居民通过使用罐装煤气以减少蜂窝煤的使用。街道办将继续推进“双气”入户工作,协调热力公司进行集中供暖。



历山路沿线的违章建筑已经被拆除。 本报记者 周青先 摄

# 开着车睡着了,不是困了是患怪病 一男子患“发作性睡眠症”开车被查,按规定应申请吊销驾照



本报记者 张泰来  
实习生 丁玉霞

## 快车道上酣睡 交警喊了五分钟才醒

9日上午8点15分左右,经十路上开始出现流量高峰。历下交警大队指挥中心通过视频巡检,发现在经十路历山路口西向东方向,一辆咖啡色的途观轿车在快车道上停止不前,信号灯变绿了依旧停在原地。后方车辆不得不绕道而行,这给原本就不通畅的交通添了一份堵。

指挥中心协调附近民警前往处置。此刻正在不远处巡逻的快反中队副队长刘海洋得到消息后快速赶到了现场。

“驾驶员是名40多岁的男子,歪着头坐在驾驶座上睡得正香。”刘海洋说,民警上前敲打车窗,大声喊叫驾驶员下车接受检查。可是,驾驶员却安坐车内呼呼大睡,接连喊了5分钟才醒过来。

根据经验,早高峰时间在道路上入睡的,多半是头天夜里喝大了酒。民警最初也判断这名驾驶员应当是酒驾,或者是彻夜未眠后疲劳驾驶。

“我这人滴酒不沾,但对酒精非常敏感,任何人喝一点酒我都能闻出来,但是这个驾驶员下车时没闻到任何酒味。”刘

9日交通早高峰,济南经十路街头一名40多岁的驾驶员在等信号灯的间隙竟然睡着了。处警的交警发现,他短时间酣然入睡的原因竟然是因为有一种叫做“发作性睡眠症”的病。此病一旦发作会“猝倒”,即便开车时也会入睡。事实上,按照相关规定,患有影响安全驾驶疾病的驾驶人应当主动申请注销驾驶资格,但是真正主动申请的却数量寥寥。

海洋说,由此他判断驾驶员可能并非酒驾,于是就问他“昨晚几点睡的,是不是疲劳驾驶”,出乎意料的是,驾驶员称自己昨晚不到10点就睡了,不疲劳。

这时,历下交警大队二中队中队长曹兴国也带着民警赶来支援,查看了驾驶员的相关证件。驾驶员姓韩,证件齐全,经酒精呼气检测也未发现体内有酒精含量,不涉嫌酒驾。

面对民警询问,驾驶员说自己“有病”,是一种名叫“发作性睡眠症”的疾病,说自己也不知道怎么回事,就是在等信号灯的时候突然睡着了。

见民警不信,韩某拿出了自己的病历,上面果然写着“发作性睡眠病伴有猝倒”的字样。随后,民警帮其喊来代驾将车开走,同时把韩某带回大队进一步调查处理。

## 曾有司机驾驶时病发 撞死对向车道父子

韩某罹患“发作性睡眠症”的新闻引发齐鲁壹点网友的关注,在对该病表示稀奇的同时,更多的网友更为关心其背后的安全问题。

壹粉“低头望天”在齐鲁壹点留言评论称,“开车还能睡着,那就别开了,还敢开,真是不要命了!”对韩某明知自己患病依旧开车的行为表示谴责。壹粉“空瞳”更是严厉地质问,“知道



涉事驾驶员提交自己的病历。 交警供图

## 相关链接 发作性睡眠症

这是一种原因不明的慢性睡眠障碍,多于儿童或青年期起病。往往伴有猝倒发作、睡眠瘫痪、睡眠幻觉等症状,患病率为0.026%。

多数病例始发于10岁以后,有两个发病高峰,一个是在15岁左右,另一个则在36岁左右。主要表现为白天有不可抗拒的短暂睡眠发作,常在起床后3-4小时发生,发作时虽力求保持清醒,但不能自制,很快即进入睡眠状态,甚至在具有危险性的情况下(例如驾车、横穿马路、高空危险作业等进行的途中)。

有这病还敢自己开车上路,这是要害自己还是要害别人?”

壹粉的担心并非多余,在韩某的病历中病情描述栏里,还赫然写着“开车也能入睡”,由此判断韩某遇到这种情况已经不是首次。以前已经发生过类似情况还敢开车,这真是拿

自己和他人的生命开玩笑啊!

“幸运的是他是在停车等信号灯时睡着了,要是开着车睡着了,那危险就大了。”曹兴国说。

事实上,因为在驾驶中突发疾病或者是疾病突然发作导致事故发生并非鲜例。今年的8月24日,在济南南部山区,一

辆别克轿车行驶中突然失控冲进了对向车道,一辆正常行驶的摩托车瞬间被别克轿车撞飞,驾驶摩托的男子和他仅两岁大的儿子当场身亡。

事后,经医院鉴定,事发时肇事司机肖某的状态属于“大脑突发性缺血灶”。而在此之前,他也曾出现过类似的病症,只是因为很久没有发作就没有放在心上,不想却酿此惨祸。

## 若病症被医院确诊 交警将吊销其驾驶证

像韩某这样罹患类似不适合驾驶机动车,却依然上路的驾驶人,交警会给予什么处罚呢?济南市车管所业务受理科科长毕于波介绍,按照相关规定,患有影响安全驾驶疾病的驾驶人应当主动向车管部门申报,申请注销驾驶资格。

公安部139号令第77条明确规定:“有器质性心脏病、癫痫病、美尼尔氏症、眩晕症、癔病、震颤麻痹、精神病、痴呆以及影响肢体活动的神经系统疾病等妨碍安全驾驶疾病的”驾驶人,应当注销其驾驶资格。

按照这一规定,对于罹患“发作性睡眠症”的韩某,交警部门在经医院方面确认其疾病属于妨碍安全驾驶疾病后,可以强制注销其驾驶资格。

目前,历下交警还在对此事进行进一步的调查处理。